

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZIONYE.

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.  
Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

**FŐTÖRKESENTO**

BENEDEK JÁNOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
SZÉKELY IMRE.

**POLITIKAI ROVATVEZETŐ:**

DR. BOROSS LAJOS.



**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főter 42. szám. Lamprecht palota  
első emelet, az udvarban.

**Memento.**

— jan. 20.

Dobieccki Sándor képviselője-lölt ur ismét gondoskodott a III-ik kerületi választók szórakoztatásáról, megküldvén nekik a 3 év óta különféle helyeken és alkalmakor elmondott beszédeit s ezzel valban nagy szolgálatot tett — Szabó Kálmánnak.

A gyűjteményben első helyen áll a három év előtt elmondott programbeszéde. Ezt elolvastva tudjuk megérteni, hogy az idén miért nem mondott Dobieccki ur programbeszédet. Akkor ugyanis még Széll Kálmán volt a vezére és politikai ideálja, aki tudvalevőleg a „jog, törvény és igazság“ alapján állott, akkor azt dicsőítette, most pedig, midőn a volt vezér és ideál „megdicsőült“, azt mondja, hogy „tűzbe a házszabályokkal“, tűzbe a joggal, törvénnyel és igazsággal, éljen az erőszak!

Igy beszél minden leltár szerint átvett mameluk, aki régi elveit minden gazdáltozásakor a sutba dobja.

Hát bizony kissé bajos lett volna most új programbeszédet gyártani Dobieccki urnak, mert ha őszinte akart volna lenni, nagyon is kirítt volna az elvi különbség a mult és jelen között.

No de nekünk így is jó, mert ismerve az elsőt, el tudjuk kép-

zelni, hogy milyen lett volna a második.

Mindenesetre benne lett volna a Tisza István dicsőítése, akit a hajdani „nagy férfit“, Széll Kálmán elítél. Megmondta volna, mert hiszen másuttugyis megmondja, hogy a Tisza István álláspontját helyesli.

Hogy a Tisza István álláspontja a Széll Kálmánétól erősen eltér, azt Dobieccki ur velünk együtt nagyon jól tudja, de nem bánja. Ő követi Tiszát még a második ugrai levél után is, amelyben pedig a kegyelmes vezér már a községi előljáróságokat is kitanítja, sőt egyenesen felhívja az erőszakoskodásra. Ugyanis a november 18-iki csinyt igazolni akarván, ezt kérde az ugraiaktól: „Mit csinálnának önök, tisztelt barátaim, ha akadnának rakoncátlan emberek, kik ilyen csuf-ságot hoznának a községre s a képviselőtestület többségét megakadályoznák a határozásban? Ugyebár nem néznék, van-e rá paragrafus törvényben vagy szabályzatban, de elbánnának azokkal s ha másként nem megy, kitennék őket a tanács-házból, ha nem az ajtón, hát az ablakon. És nagyon helyesen cselekednének így“...

Igy beszél Tisza s csak természetesnek találjuk, ha Dobieccki ur is helyesli az ilyen „kormányzási“ rendszert.

Szabó K. azonban nem nelyesli. Ő azt mondja, hogy nem mindig a

többség álláspontja az irányadó, mert az lehet törvénytelen is.

Furcsa is lenne az, ha a Tisza—Dobieccki féle ököljogra hivatkozva valamelyik többségében nemzetiségi érzelmi talusi kupaktanács a nemzetellen irányuló vagy egyéb törvénybe ütköző határozatokat akarna hozni s az ellenálló kisebbséget, csak azért mert, ellenáll, az ablakon dobálná ki.

Fejétől szagosodik a hal. Bizony, ha Tiszával most el nem bálnuk, ilyen szép gyűlési „határozatok“ra el lehetünk készülvél. Az ablakon dobálják majd ki a „kisebbségi vélemény“-t a törvénykönyvvel együtt.

Igy akarta Tisza az országházban is; ezért fogadta fel a drabantokat. Az ugrai levélben — akaratlanul — bevallja, pedig előbb tagadta.

Ilyen ember keli Dobiecckinek. Széll Kálmán ur volt — nincs.

De nemcsak Széll Kálmánt hagyta cserben az ő egykori imádója, hanem még azt is bántja, aki Széll Kálmánnal ma is egyetért a Tisza-csiny kérdésében, p. o. Apponyi Albertet.

Elnevezi nagy álmodozónak, irreális politikusnak stb.

Kérjük szeretettel, ha meg nem sértjük, ön talán mégis álmodozóbb bizonyos miniszteri piros bársony; szék gyakran jelenik meg az ön álmaiban, támláján szárnyas kerék-

**Flirt.**

Irta: Zalay Mass.

— En nem tudom, mi' higgyek rólad? — mondta a leány és elgondolkodva simogatta a férfi kezét, ami ott melegedett fehér kezei között. Dologtalanul szép, keskeny, hosszú férfikéz volt erős és mégis remegő, amit forrón, szenvedelmesen szorongatta a gyöngye, lányos ujjakat.

— Nem tudom, mit higgyek? — ismételte halk tündődéssel és kérdőn fölnezett a komoly férfiarozba, de a sötét szemekből nem olvasha'ott feleletet, mint eddig, valahányszor lesujtott rá a gyötrelmes kétség. A férfi most zavarodottan az eget nézte, a lassan uszó báránnyelűket és a keze anynyira reszketett, mintha a hideg borzongatná.

Magda elnémulva fölállt, de még mindig gyanutlanul átölelte az imádott szöke fejet és piros ajkát szerelmes föllobbanással hozzászorította az összeráncolt gondterhelt homlokához. Bájosan, kicsit átpirulva kezének finom mozdulatával kényszerítette aztán a távolbanéző kék szemeket, hogy összepillantsanak az ő fekete szempár-ával.

Es ekkor a játzi mosoly, ami derűt árasztott kedves gyermekarozára — elünt az ajkszögleten és vele tűnt a pir is.

— Te sírsz? — kiáltott föl megriadva az ismeretlen veszedelmek sejtelmétől, — a szemed könnyes, homlokod borus, szavad sincs hozzáam, mi történt ellenünk?...

— Válnunk kell — felelte tompa megadással a férfi és eközben nedvesség pergett végig az arcán. Most hogy a kimondott két nehéz szó megváltotta a fojtogató érzéstől, csak azon igyekezett, hogy lehetőleg enyhítse a lány fájdalmát — ha kitör. De bámulva tapasztalta, hogy amíg őt könnyekig elérzékenyítette a kikerülhetlen szakadás, — addig a gyöngye szerzetű nő, aki bár lelkének egész odaadásával csüg-gött rajta és azon ábrádon, amit közösen ápoltak, — úgy állt most itt előtte, mintha elméje nem fogta volna föl teljes kegyetlenségében a mondottakat.

Pedig Magda megértett mindent és az ajka összeszorult attól a durva ütéstől, ami egy pillanatra megszüntette a szive dobogását. Tétova mozdulattal felhők felé emelte kezét, mintha tanulnak idézné őket, hogy hallgassák meg a millió csóknak, hűségskünek csalárd végszavait, — s bár keze visszahanyatlott a gyöngyeségtől, arca

azért mozdulatlanul maradt, szeme száraz, s a fűlsajgó önértet daczára, önuralma csaknem megdöbentő volt!

A férfi, aki „jelenetre“ készült, szemrehányó jajveszékelésre, alázatos könyörgésre, — hiszen oly híven szeretve tudta magát, — a férfi megszegyenülten, kielégítetlen hiúsággal nyult a kalapjáért. Talán ő is szerette a leányt, akinek nehezen kiküzdött viszonzterelme betöltötte az unalmas nyár minden lomha perezeit, mert a válást kétségen kívül mélyen fájlalta — de hogy kötelességei elszó-lították a vidékről, változatosságért hevülő léha lelke vigasztalást lelt friss kalandok reményében.

Gyáva zavarában elfelejtett minden betűt, amit mentségére napok óta gondosan gyűjtött, nem érzett most egyebet a saját alávalóságának földig sújtó tudatánál és a kezét se merte nyujtani a leány felé bucsuzól, pedig égető, emésztő csókokkal álmodta tele ezt a szomorú pillanatot, aminek emlékéttől kigyulladt az arca.

— Megyek — dadogta alig érthetően, oldozzon föl minden gonosz vád alól, nem lehettem olyan gazember, a nyomorba rántani magammal azt, akit mindenkifölött szeretek. Mert szigorú atyám tegnapi levélben kitagadással fenyegetett, ha...

kel, vagy mondjuk, szárnyas Merkurral. Ah, ha igaz lenne! Nemde?

Hit mi elhisszük, hogy ön sokat tud. Sok földet bejárt, sok népet tanulmányozott. Gyönyörrel olvastuk a képes könyvet, de sóhajtvá tettük le.

Egy népet nem tanulmányozott ön eléggé, a maga népét, a vasutasokat. Ezeknek a baja gondja iránt nincs érzékkel, különben nem hagyta volna őket cserben ezelőtt 9 kis hónappal.

Tudja meg ön, hogy ezeknek a szívében a Szabó Kálmán képe él, s ami a szívekben, az lesz az ajkukon.

Éljenek a derék vasutasok!

Sirius.

### Kettős farsang.

— január 20.

Vizkereszt napján Karnevál herceg 6 fensége trónra lépett, a kalendárium szerint most farsang lenne, vig világ, jókedvtől és muzikaszótól hangos, a világos éjszakák évada, a bálóké, meg a mulatságoké. Hosszu is lesz a farsang, két hónap meg egy nap nap, lehetne tehát széles is, volna tere a jókedvnek, hogy szabadon hőnpölyögjenek a hullámai, kitánczolja, meg kitombolja magát. Mégis vékonyan ereszt a bő nyitáru farsangi forrás, nagyon gyöngén indul a vidám szezon, kevés a bál, kurta a névsor, Karnevál herceg vidám serege nem olyan népes, mint más esztendőben.

Mi az oka ennek? Azért olyan csöndes-e az idei farsangban a farsang, mert — nincsen, vagy tán inkább azért, mert — kettő is van? A kalendáriumi farsanggal versenyre kelt egy másik, amelyet Tisza István gróf rendezett: a politikai farsang. Ez aztán alaposan megromja a másiknak a dolgát. A disztermekben, meg a nagytermekben, ahol máskor ilyen időben lenge ruhás kisasszonykáknak, meg frakkos legényeknek húzta a cigány a talp alá valót, most jelölt urak, meg kortes urak szónokolnak alkotmányosságáról, házszabályról, önálló, meg közös vámtérről, irtozatosan komoly dolgokról, amelyekhez semmi köze a farsangi vidámságnak.

A papák, akik máskor a kártyaszoba oszlopai mögül gyönyörködtek a fiatalok mulatozásában, most hajnaig érkeznek a klubokban meg a pártirodáknak. A bál ruhara való kell a szőlőre, kokárdára bundára, botosra, fuvarbarre, meg ellátási kötszere. A pezsgőt most nem a táncosok kapják, hanem a szeretett választó polgártársak, akiknek átkozottul sok melegítőre van a ükésük ebben a havas, téli hidegben. A gavallérok is szerte ropdósnek a hideg szél szárnyán, ahelyett, hogy a kisasszonykák hamvas vállára teritenék a bidos balépot, azoknak segítik nagy buzgalommal föl meg le a kabátot. Még a cigány is hűtelen lett Karnevál hadához, kortesvacsorákon buzza a kortesnótákat, a muzikaszót is magának fogalta le a politika. Se bál, se tánc, se cigány; az anygálok, akik odafönt az égben abban az irodában vannak alkalmazva, amelyekben a friss boldogság könyvét vezeti, akár egész nap ástozhatnak tétlen unalmukban.

Szó, ami szó, Magyarországon a politika egy idő óta igazán mostohan bánik a boldogsággal. Egy darab ideig az obstrukció kegyetlenkedett a fiatal szívekkel, amikor az ujjonállítást körül volt állandó baj, meg halozatás; most meg Tisza István ront bele a farsangba a politikával, amely elszedi a papáktól a bál költségre valót és a táncos gavallérokat szétkergeti jeltánek, meg kortesnek. Sok vakmerőséget elkövetett már Tisza gróf, de ennek még keservesen megadhatja az árát. Okos politikus mindig tartozkodott attól, hogy nőkkal gyűjték meg a baja, de ennek a politikának már természetében van, hogy ahol csak lehet, bajt csináljon másnak is, meg magának is, akár van rá szükség, akár nincsen.

A valóság az, hogy ma a politikai farsang elnyeli a kalendáriumi farsangot. Nem a kis lányok táncolnak, hanem a papák, nem a lányoknak kurizálnak, hanem a papáknak, nem a lányok kezét kéri, hanem a papák voksát. Minden vidámság pang, csak a koresmákban hangos az élet, ahol a választóknak muzsikál a cigány, és azok kapják a bankót, akik — hallgatják. Bolond farsang ez. Csak legalább az lenne már okos, ami utána következik.

### Münnich Aurél programbeszéde.

A osztkapárt gyűlése.

— január 20.

Sok készülődés után végre hozzájuthatott a debreczeni kormánypárt, hogy a II-ik kerületi jelöltje Münnich Aurél megtartotta programbeszédét. Napok óta készülődtek erre a gyűlésre, működött a pártiroda és felhajtottak minden ép-kézláb mamelukot, hogy Münnich Aurél ne az ürességtől kongó teremhez intézze beszédét.

Daczára ennek a nagy felhajtásnak, nem voltak valami nagyszámmal. A megjelentek egy kis töredéke volt szavazati-joggal bíró ember, a többi kíváncsi, bámmészködőkon kívül nagyszámmal jelentek meg a hazafias ifjak, akik azért mentek el, hogy a sok Tisza dícséret kellemetlenségeit feledtessék a Kossuth-nóta elénekülésével.

A gyűlést különben Szilágyi Imre pártelnök nyitotta meg. Pár szóval méltatta Münnich Aurél állítólagos érdemeit, azután felkérte: Szávay Gyula, Tóth Béla, Serli Eda és a nemességét még mindig váró Reichmann Ármán oroságot, hogy hívják meg Münnich Aurélt programbeszéde elmondására.

Nem sokáig vára ott magára Münnich Aurél. Megjelent, pózba vágta magát és beszélt.

A kevés számú választók, akik megjelentek, hiába hegyezték a füleiket, mert ujat bizony egy szót sem hallottak. A kormánypárti szubvencionált lapokban számtalanszor feltálatl osztrák párti Tisza István képére teremtett politikát valotta magáéknak.

Beszélt a laktanyák magyar feliratáról, a polgári perrendtartás megváltoztatásáról, hitfelekezetek, nemzetiségek, népoktatás és adóreformokról. Ezekon kívül előhozakodott még mindazon ismert és sablonszerű dolgokkal és ígéretekkel, a miket a kormánypárti jelöltek be szoktak

Nem fejezte be, bűnös lelkiismerete megfosztotta szavától, de jól tudta, hogy a lány megéri, ha egyáltalán nem beszél is. Igen, Magda csakugyan mindenképen megkönnyítette neki ezt a hazug szerepet. Egyetlen szóval, egyetlen tekintettel sem illette őt, mintha magára maradt volna a madárdalos kertben, olyan csöndes merengéssel nézte a virágaborúit rózsafákat.

Aztán hallotta, hogy megzörren a kavics távolodó léptek nyomán, végre elült minden zaj. Dehát egyszerre megnémult volna a kedves madársereg? — és a felhők mintha aláereszkednének reá, fehér ködbe burkolva az egész viruló tájat. Szédülve hozzádült a veranda oszlopához.

A megvetés mosolya vibrált sápadt arcán és ezzel a különös, idegenszer mosolylyal csaknem éveket vónult. Ezalatt olyan változás ment végbe hiszékeny lelkében, aminek a hatása megrázó és feledhetetlen az egész életen át. Gondolkodni akart, visszaemlékezni a megismerkedés pillanatára, a vallomás idejére, — hasztalan! a szeretett férfi arcára sem emlékezett többé; a hangját akarta visszahallani, de fülében fájó idegek zsongása tulzuggott minden más hangot.

S így, lélektelenül, bágyadt tekintettel, megindult ugyanazon az uton, merre boldogságának rablója menekült.

— Magda! kis Magda! ujjongott

föl ekkor egy férfihang, kellemes megfetéssel.

A lány, mint aki gonosz rémlátásból rózsaszín valóra ébred, — olyan megkönyebbüléssel nézett föl az utról az ismerős hang irányába, — és míg az előbb úgy hitte, örömtelen lesz most már családított élet nek minden elkövetkező peroze, — az öröm im' visszazállott hozzá, basurrant szívébe, elmosolygott szeméből és megenyhült tőle szomoruszép arca.

Gyermekkori barátja, réglátott, elfeledett játszótársa állt előtte megfőrfiasodva, átváltozva, csak hangja a régi, és hü, besületes nézésű barna szeme. Az ajka fölött csinos fekete bajusz diszlik és a gonozása elárulja, hogy gazdájának minden büszkeségét ez képezi.

Magdának pedig eszébe jut egy kisleánykori tréfa, amikor az előtte álló jópajtás, közben az érettségi bizonyítvánnyal, feleségül kérte.

Magda akkor gunyos nevetéssel elfordult és a heves zaklatásra egyetlen föltételt kötött az „igen” szavához. Ez a föltétel bármily neveltségesnek tartatték is, a fiut végkép kétségbe ajtette. Mert hasztalan kísérelt meg minden csalhatlannak hirdett tanácsot, bajusza csak nem akart serkedni. Lealázva halálra sértve vált el akkor a pajkos lánytól, aki szivtelenül megtagadta a buosucokot is a bajusztalan ajktól.

Mintha ott folytatnák, ahol abbabagyták, csupán egy tündér varázslatában kellett hiányozni. Et év tűnt bár tova, a fiu egy büszke daczos kislányt látott, a lány egy rajongó tekintetű szerelmes fiut, akinek nem tartotta fönn esőkjait, amint ígérte és a szívet sem őrizte meg híven.

— Most érkeztem a vonattal kis Magda, hogy megismételjem a hajdan mondottakat. Akkor érettségi bizonyítványt s orongattam a kezemben, és azt képzeltem, enyém a világ, most mérnöki diplomám van és tudom, hogy a „világ” csak akkor az enyém, ha magát elnyerhetem. Magda, kis Magda, szőjön, hiszen a régi kifogás sem illik reám többé...

Nevetett boldog, meglegedetten, két karját ölelésre tárva.

Szerető szavaitól azonban hirtelen vége szakadt a lány csodás önuralmának, kínos keserőséggel fölzogogott, elsiratva mindent, ami fáj szívének, a saját hűtlenségét, a megérd mélt szégyenletes csalódást, a hamis esőkokat és az ujjongott jóbarát reményeit, amelyeket össze fog rombolni gyónásával.

Kezét elhárítólag kinyujtotta, védve magát az ölelés ellen, és vágya támadt leborulni a gyepszönyegre és átadni magát a rászakadó fájdalomnak, amely az igaz megbánás érzését váította ki megsebzett szívéből.

adni programbeszédekben, de azok megvalósításáért egy lépést sem tesznek.

Mikor mindezekből kifogyott, elkezdte ócsárolni az obstrukciót. Sajnálkozott a parlamentből a hazafias ellenzéki képviselők által kivert drabantok és az összetört bársonyszékek fölött. J remiádjai közben magasztalta a mandátumot és kegyeket osztogató miniszterelnököt és elmondta, hogy Tisza Istvánnak igaza volt, amikor megsértette a formát, hogy megmentse a lényegét.

A változatosság kedvéért közbe-közbe megint előhozakodott az obstrukció káros voltával, az ex-lex állapottal és kijelentette, hogy *feltétlen hive a közös vámterületnek* és a házszabály módosításának. A kormány gyalázatos erőszakosságait úgy magyarázta, hogy az nem alkotmányos, hanem az alkotmány megmentése érdekében történt. Alig hisszük, hogy Löfkovics Marczin kívül akadt valaki, aki ezt elhiggyje neki.

Itt ismét előhozakodott azzal, hogy ő nem a maga számára kéri a debreczeni választók szavazatát, hanem elvei számára. Ha még egy-két beszéd tartana Debreczenben Münnich Aurél és folyton ezt hangoztatná, megérné, hogy talán egyetlen szavazatot sem kapna. Erzel kapcsolatban a bakásával is foglalkozott s kijelentette, hogy ha megbukik is Debreczenben, azért támogatni fogja a debreczeniek érdekeit.

Mikor már mindenféle ígéretekből kifogyott, elkezdett panaszkodni, amiért a debreczeni ellenzéki sajtó támadja az ő politikai magatartását.

Végül eszébe jutott, hogy kellene valami helyi dolgot is emlegetni és ígérni. Rögtön be is bizonyította, hogy ő nem fukar az ígéretekben. Debreczennek ígérte a harmadik egyetemet, csatornázást, vízvezetékét, villanyvilágítást, a pallagi és a debreczen—derecske—nagyföldi vasut kiépítését. Igaz, hogy ez a vasut már évek óta kiépült Münnich ur nélkül is és át

— Mi baja? — kérdezte a férfi meghatva, csodálkozóan. Nevetése csengett, mikor elváltunk és könnye árát a találkozásnál? Magda, édes szerelmem, hihetem-e, hogy megindulása rám nézve jót jelent?

Újra próbát tett magához ölelni a kedves alakot, és Magda megtörve, ingadozva ráborult a férfi vállára, eltakart arccal, reszkető ha gu panasza kelt ajkán, amit meg-megszagattott a kínos zokogás.

— Pál! játékokat üztek a szivemmel, megcsaltak, legyen jó hozzám, legyen részvételles, harag helyett vigasztaljon engem.

— Hogyan? — tagolta halk főlháborással a férfi, tolvaj járt erre, mialatt én bátran megküzdtem minden kísértéssel, hogy szivemet tisztán, érintetlenül hozzam vissza? lehetséges-e, hogy elszigetelve a nagy világtól itt a csöndben virágai közt lepte meg valami utonálló — És az én büszke Magdám, szerelmével tüntette ki őt?

— Nyugodj meg kis Magda! — kérlete ugyanazon a hangon, mint mikor a derűs gyermekorban esett valami érzékeny sérelem a szeretett kis barátnőn, és a fiához menekült; — és szavai is ugyanazok voltak: megvédlek minden bántás ellenében, mert soha többé el nem hagyalak!

van adva a forgalomnak, de az nem tesz semmit sem, Münnich ur újra kiépített.

Még azt is megígérte a jelölt ur, hogy ha mind-ezeknek a légváraknak a megvalósításához Debreczen városának nem volna elegendő pénze, majd szerez ő alkalmas, kedvező kölcsönt. Ebből azt következtetjük, hogy Münnich ur még programbeszéde közben sem feledkezik meg azokról a bankokról, amelyekről mint igazgatósági tag évenként busás jutalékot huz.

Amennyiben több ígérni való nem jutott eszébe a nagy osztrák hadsereg szállítónak és illőnek tartotta, hogy valamennyire kellemessé is tegye magát a közönsége előtt berekesztette bő lére eresztett beszédét. Ennél okosabbat nem is tehetett.

Münnich Aurél után dr Löfkovics Márton akart beszélni, de a lelkes ifjuság rázendített a Kossuth nótára s e miatt Löfkovicsnak várnia kellett a míg a rendőrség lecsendesítette a hazafias lelkeket.

Végre szóhoz jutott s elkezdte dicsegni Münnich Aurélt, a miért kegyesen leereszkedett a debreczeni mamelukokhoz s elfogadta a jelölést. Emlegetett halát, elismerést, nagy szolgálatokat, önfeláldozást és a jó ég tudja hányféle tömjénezést.

A hálálkodások után elkezdte böcsömlölni a függetlenségiéket. Márton ur nem tudja elviselni, hogy Debreczenben ma a függetlenségi és 48-as elvek uralják a helyzetet s a miatt is káromkodott, a miért a központi választmány mind a három kerületben ellenzéki választási elnököt választott Közben megint megváltotta az egész ellenzékét, hogy klerikális politikát csinál. Mikor aztán jól kidühöngte magát, elkezdett rimánkodni, hogy szavazzanak Münnich Aurélra az egyetlen idevezítő megváltóra. Beszédét azzal a fohászokkal fejezte be, hogy csak a következő nyolcz nap muljék el, mert akkor aztán ismét felderül a husosfazekak közelében sütkérező mamelukok hajnala.

Alaposan téved Löfkovics Márton, mert 26-án mulhatatlanul bekövetkezik a Münnich Aurél disztelen, csufos bukása és akkor kezdődik számukra az a lethargikus álom, amelyből, mint aktiv politikai tényezők soha többé fel nem kelnek.

Amennyiben a megjelentek untatására többben nem jelentkeztek, Szilágyi Imre berekesztette a gyűlést.

Münnich urnak nem sok gyönyörűsége lehetett a tegnapi tapasztaltakban Ő is elmondhatja:

„Jöttem, de nem győztem; láttam, de nem szavazókat és hallottam abozugokat.”

A történeti hűség kedvéért megjegyezzük még, hogy Végh Gyula főkapitány kivezényelte az összes rendőrbiztosokat és rendőröket, hogy vigyázzanak a Münnich ur épségére. A nagy rendőri asszisztenciának azonban nem akadt egyéb dolga, mint az abozugolók és a Kossuth nóta éneklőit lecsendesíteni. Egy-némely tulbuzgó kormánypárti kortes elég drasztikus formában segítségére volt a rendőröknek az ifjuság izultatásában.

Este pezsgős bankett volt. Hogy a már megszokott kerékvágásból, illetőleg

potya eszem-iszomból ki ne jöjjenek a hírek, most is 1 koronáért tálalták fel a pazar vacsorát, mely alkalommal sok tőzst bangzott el. Tősztozott Józsa Vincze is, aki fel akarta olvasni a Dobiecki füzetnek tartalmát és felolvasta a „Debreczen” tegnapi számának ő reá vonatkozó közleményét, amelyben — szerinte — mi támadjuk őt a politikai működéséért. Mivel egy jó izlésű ur (ilyen is volt?) odaszelt Józsanak:

— Sütle, azaz Vincze, te dicsekszel. — Józsa lecsücsült és vigan falatozott tovább és szürcsölte a Törley-pezsögöt.

## SZINHÁZ.

Pénteken Heidelbergi diákélet, színmű. (B bérlet).

Szombaton „A toloncz”, népszínmű, (C bérlet).

Vasárnap d. u. „A görög rabszolga” operett, este először „A boldogság”, bohózat, (bérietszünetben).

János vitéz második Bob herceg lesz. Tegnapi színi ház nézte végig a gyönyörű operettet. Rendkívül zajos sikere volt ezáltal is Rózsa Lilinek. Nagy tetszést arattak Sugár, Mezey, különösen Krémer, ki a politikai helyzetre és a debreczeni választásokra vonatkozó aktuális és találó megjegyzéseivel óriási tapsvihart aratott.

Színházi hírek. Ma pénteken kerül színiére még Förster Vilmos 5 felvonásos színműve a „Heidelbergi diákélet” a legutóbbi szereposztással.

Szombaton Bakonyi Károly és Kaszon Pongrácz 3 felvonásos daljátéka a „János vitéz” kerül színiére, melyre az utalványjegyek nem lesznek érvényesek.

Vasárnap két előadás lesz, d. u. színiére kerül Sidney Jones 3 felvonásos operettje a „Görög rabszolga” félhelyárral. Este lesz a premierje Bilhaud és Hennequia 3 felvonásos vígjátékának, melynek a címe „A boldogság”. A vígjáték főbb szerepeit Hahnel Aranka, K. Menszáros Margit, Jeszenszkyne, Arday Ida, Rományi Mária, Palágyi Lajos, Csontos Gyula, Iványi Antal, Sebestyén Géza, Csiky László és Szilágyi Aladár játsszák.

A társulat vígjátéki személyzete Nyiregyházára rándul két előadásra, színiére kerül 23-án „A boldogság” című vígjáték, 24-én „Az áldozati bárány” című bohózat.

## Pártirodák.

A II. kerület függetlenségi és 48-as Bakonyi párt irodája a városházával szemben, a „Debreczen sörcsarnok” külön helyiségében van, a III. kerületben az ellenzéki pártiroda pedig az Angol királynő földszíni helyiségében. Mindkét helyen a választó polgároknak d. e. 8 órától este 10 óráig minden felvilágosítást készséggel megadnak.

## A polgármester felhívása

a választások alkalmából.

— január 20.

Kovács József polgármester felhívást bocsájtott ki a város közönségéhez, melyben felkéri a lakosságot, hogy a választás napján nyugodtan viselkedjék és mindenki tartózkodjék az erőszakosságtól.

Az erre vonatkozó felhívás így szól:

### Felhívás

Debreczen sz. kir. város lakosaihoz.

Debreczen népe mindig kitüntette magát más városok lakosai felett azzal, hogy nyugodtan, higgadtan tárgyalta a napi eseményeket, tisztelte mindenkinek akár politikai, akár más tárgyú véleményét s nem akadályozta soha a szabad véleménynyilvánítást s különösen a különböző pártállású képviselőjelöltek érdekében történő körmeztet, programbeszéd tartást s általában a pártgyűléseket nyugodtan szemlélte, nem zavarta.

A művelt embereket jellemző eme viselkedés és okosság Debreczen lakosaiban nem hiányzik — tudom — ma sem.

De mert a képviselőválasztás izgalmai más választókerületekben már is odafajultak, hogy az államhatalom szükségesnek tartotta elrendelni, — miszerint a közrendet és a leg zebb honpolgári jog gyakorlásának szabadságát a törvényhatóságok feltehetően biztosítsák: — a-hogy Debreczen városában idegen elemek által zavar és rendtelenség legyen előidézhető, felhívom Debreczen sz. kir. város lakosait, hogy mint mindenkor, úgy a képviselőválasztás napján — a hó 26-án — és addig is „az alkotmányos élet egyik alapfeltételét képező szabad véleménynyilvánítási jogot tiszteletben tartani s az ellenvéleményekkel szemben bármiféle fenyegetéstől vagy erőszaktól tartózkodni tartsa minden szabadságszerető magyar ember honpolgári kötelességének”. — E tekintetben minden ellenkező — sőt netalán fenyegető magatartás vagy egész tettelességre vetem dő csoportosulás kérésselhetlen szigorral s ha kell, fegyveres erő alkalmazásával is megtorolva lenne.

Ezen jóakaró figyelmeztetés mellett még azt a kérést is intézem Debreczen lakosaihoz s különösen a szülőkhez, gyámokhoz, a gyárosokhoz s iparosokhoz, hogy a választás napján — a hó 26-án — sziveskedjenek az utcán pajkoskodni, csoportba verődve zajongani azerető gyermekeket, gyámoltjaikat, tanonczaikat odahaza tartani s visszatartani minden utcai csoportosulástól, minthogy amiatt nemcsak a gyermekek, a tanoncok lennének veszélyeztetve, hanem a netalán azok közbejöttével előidézhető rendtelenséget a szülők, gyámok, gyárosok s iparosmesterek is felelősségre vonatnának.

Debreczen, 1905. január 19.

Kovács József,  
polgármester.

## NAPI HIREK.

**Münnich Aurél nem nyilatkozott Münnich Aurél,** tegnapi programbeszède alkalmával foglalkozott a debreczeni ellenzéki sajtó ő reá vonatkozó közleményeivel. Tudtuk, de most még jobban meggyőződünk arról, hogy Münnich Aurél olvasta közleményeinket, amelyekben megirtuk, hogy nem tőri magát a debreczeni II. kerület mandátumáért, mert minden vágya és ambíciója az, hogy az iglói kerületet képviselhesse. Mi, férfire nem érthető világos nyi tsággal hangoztattuk Münnich Aurél azon kijelentését, hogy ő:

*A debreczeni jelölést tisztán a köteles illem szempontjából fogadta el, határozott kijelentést téve arra nézve, hogy az iglói kerületet, melylyel teljesen összeforrt és amelynek érdekeit a jövőben is őszinte odaadással kívánja szolgálni, nem hagyja el.*

Tegnap nyitit volna alkalma Münnich Aurél urnak, hogy lapunk ezen állítását nyiltan, a választó közönség füléhallatára lezafolja Este. — a banketten is hosszasan beszélt, — de ott sem érintette ezt a kérdést, pedig megrökönyödött választói erre nézve vártak megnyugtató kijelentést, a Münnich Aurél ajkairól. Nem tette, nem is tehetette az iglóiak előtt tett kijelentése után. Ezt a körülményt leszögezzük és ismételjük, hogy Münnich Aurél nem reflektál a debreczeni II-ik kerület mandátumára. Már a jelölésről is lemondott volna, de a kétségbeesett főkorifeusok lebeszéltek felvén, hogy még azok a kevés számú hivek, akik eddig kitartottak a kormánypárt jelöltje mellett, azok is átpartolnak a Bakonyi Samu táborába. A Münnich Aurél tegnapi haligatása megpecsételte a mi állításunk igazságát és most már a II-ik kerület minden választópolgára belátja, hogy akkor cselekszik üdvösen és hazafiasan, ha Bakonyi Samu adja szavazatát.

**Aczél Géza működik.** Aczél Géza korteskedéseit ismeri Debreczen közönsége. Ezek óta mindig a hatalom szolgálatában állott, a koncz körül forgolódott és teljesített szolgálatokat. Azonban annyira még sohasem ragadtatta el magát, mint most. Ő a II-ik kerület kormánypárti kortestanyájának a főnöke. Ő vezeti az egész választást, etetést-ítatást és vesztegetést. Hetek óta reggeltől késő estig a párirodában van és méri a lelkeket, hogy melyikért mennyit lehet adni. Debreczen város mérnöki hivatalának, melynek, mint főmérnök ő a feje, felé sem néz, hanem korteskedik megengedhetetlen formában és alakban. Mérehetetlen elbizakodottság kell ahhoz, hogy oly nyiltan merészkedik manipulálni, mint ahogy teszi. — Felhívjuk Aczél Géza felettes hatóságát, intézkedjék haladéktalanul az iránt, hogy Aczél Géza tartsa magát vissza az ily módon való korteskedésektől, ne töltsse a város által busásan fizetett idejét a pártirodában, hanem dolgozzék a mérnöki hivatalban.

**Kortestanya a megyeháza.** Akik tegnap este a megyeháza előtt elmentek, a közgyűlési termet kivilágítva látták. Kíváncsian néztek össze: mi ez? a vármegye közgyűlést tart? Nem, — volt a jól értesültek válasza — csak a Dobieczki párt feemberei gyűltek ott össze tanácskozássra, hogy megvitassák: mennyi bort és kolbászt utaljanak a Homokkertre s kit és mennyiért vegyenek meg? Hogy kik voltak azok, akik oda gyűltek, nem tudjuk, de figyelmeztetjük a főispán urat, hogy a köz-

gyűlésterem alacsony korteskedés színhelyéül nem szolgálhatna nem allunk jótról, hogy a megyebeli önértetésebb bizottsági tag urak egy szép napon oda be nem roantanak a ki nem hajigálják a Rákoczi és Bucskay képei alá gyűlemlett lélekkufárokat.

**A miniszter döntése a III. ker. választási helyisége ügyében.** A központi választmány a III. ker. választási helyiségeül a róm. kath. gimnázium helyiségét jelölte ki. A Dobieczki pártnak ez sehogy sem volt inyére, fájt, hogy nem a vármegyeházán, a Dobieczki kortestanya tőszomszédságában lesz a szavazás. Gondolták, talán még lehet változtatni a határozaton, megfelebbezték a dolgot, kérve a minisztert, a megyeházát jelölte ki választási helyiségül. A miniszter döntése a felebbezésre ma reggel érkezett le a polgármesterhez, mint a központi választmány elnökéhez. A miniszter — Dobieczki-párt nagy fájdalmára — nem teljesítette a felebbezők kérését, hanem változatlanul helyben hagyta a központi választmány határozatát. *Igy tehát a választás mégis a kath. gymnasium helyiségében lesz.* A miniszter csupán arra hívja fel a központi választmányt, hogy a felvonulások biztonságáról gondoskodjék.

**Visszaküldött Münnich meghívó.** A II. ker. szabadelpvűpártja Münnich Aurél tegnapi beszámolója és az ezt követő banketten nyakra föra küldözgette szél a meghívókat, hogy a jelölt ur ne legyen kénytelen üres terem előtt beszélni. Egy II. ker. választó, aki a függetlenségi eszméknek lelkes bajnoka és akiről azt hitték, hogy a kormánypárt táborába tartozik, szívtén kapott ilyen meghívást. — Ezzel azonban a t. Münnich párt pörül járt. A tántorithatatlan választópolgár a meghívóra a következő megjegyzést írta és egyidejűleg vissza is küldötte:

— Önérzetes hazafi ezt a meghívást nem fogadhatja el.

Mások, ha nem is jártak így el, de nem mentek el Münnich ur szalma csépeleséhez.

**Mennyi a gázgyár kára.** A gázgyárban történt robbanás ügyében tegnap tartották meg a kárbecslést, melyen a Trieszti bizt. társaság becselőjén kívül a város képviselői is jelen voltak. A kárt 13,000 koronában állapították meg, melyet a biztosító társaság már ki is fizetett a gázgyárnak.

**Egyházi segélyek.** A segélyezések iránt a református egyházhoz beadott kérvények elintézésé ügyében holnap délután az egyházi hivatalban ülés lesz, melyen döntéseket is hoznak.

**Előljárók jelölése.** Ma délután az ipartestületi Kovács és a gubás szakosztály ülést tart. Az ülésen az előljárósági tagok jelölése iránt hoznak határozatot.

**Mézeskalácsosok árulóhelyei.** A mézeskalácsosok ismert ügyében a tanács az a végzést hozta, hogy az árulás ezentul a város különböző helyein rendszeresített sátorhelyeken történjék s evégből bekerete a szakosztály véleményét a sátortervvel együtt. A mézeskalácsosok tegnap elfogadták a tanácsi végzést s miután biztosítást nyertek afelől, hogy egyetlen sátor sem maradhat szabadon az éjjele idejére, a sátorterv beküldését is elhatározták. Egyben kéri a tanácsot, hogy az árusítás új rendjének mielőbbi bevezethetése végett ez ügyet lehetőleg már a legközelebbi tanácsülésen tárgyalja le.

**Kivándorlások a megyéből.** Hajdudorog után Hajzauböszörmény lett a

szegényebb nép közt az amerikai kivándorlás valóságos mániája. Tegnap is három hajduböszörményi ember ért és kapott is utilevet a megyeházán.

— **Tiltakozás.** Thalvizer Alajos magán tisztviselő annak kijelentésére kért fel bennünket, hogy ő nem korteskedik a Dobozki megválasztása mellett. Ő egy kevés időt ott töltött a Dobozki főle kortestanyán, de csak azért, hogy alkalmat nyiljék meggyőződnie a dühöngő vesztegetésekről.

— **Elbocsátás a honvédség kötelékéből.** A honvédségi miniszter Nagy Kálmán 3 ik hó védzatyogezredbeli Meiszner József 2 ik honvédszázadbeli tartalékos hadnagyokat a honvédség kötelékéből saját kérésükre elbocsátotta.

— **Az ujfehértói országos vásár,** mely a folyó hó 26 an lett volna megtartandó, az országgyűlési képviselő választás miatt, a következő nap, folyó hó 27-én fog megtartatni.

— **Talált áruk.** A sámsomi úton a sorompónál egy zsákot találtak, mely tele van különféle áruval. A talált tárgyak tulajdonosa jelentkezék a mezőrendőrkapitányságnál.

— **A „Petőfi Dalkör“** működő tagjai a ma esti próbára és az azt követő próbákra a Csokonai évforduló ünnepélyre előkészület végett, pontos és teljes számban megjelenésre felkértek. — Karmester.

— **Korteskedés álnév alatt.** A csutk párt szerfele ármánykodása között még ez is előfordul. Egyik II. kerületbeli választópolgárnál a napokban a csutknap kortese járt és a szavazót egyik előkelő ellenzéki orvos nevének felhasználásával kapoztatta, hogy ha már nem szavaz Münnichre, akkor tartózkodjék a Bakonyira való szavazástól. — Hasonló eset volt a külsőségeken is. Papp Sándor lovasrendőr szerkesztőségünkben járt panaszkodni. Ugyanis a külsőségeken valaki az ő nevével járja be a tanyákat és gyűjtené, ha tudná a szavazatokat Münnich részére. Papp lovasrendőr a becsülete érdekében kérte, hogy írjuk meg, miszerint ő sokkal önértesebb ember, sem mint ilyenre képes volna és addig, míg róla ezt a hírt hiszik, szígyel a becsületes emberek közé menni.

— **Postaszolgák táncmulatsága.** A debreczeni m. kir. posta és távirata állás-tek és szolgák saját özvegyeiket, árváikat segélyező és temetkezési egyesületük javára 1905. évi február hó 11-én, azaz szombaton a „Korona“ dísztermében zártkörű jótékony-célú táncvizalmat rendez. Belépti-díj személyenként 2 korona. Család jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók a városi és pályaudvari postahivataloknál, a levél-kézbesítőknél és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor. Zenész: Kiss Pista jóhírnévű zenekara.

— **Az ipartestületnél.** megüresedett irodaszolgái állásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása: évi 600 korona, természetbeni lakás, fűtés és világítással. Az állásra csak debreczeni képesített iparosok pályázhatnak. Pályázati határidő 1905. február 1. déli 12 óra. Az állás 1905. február 3 án elfoglalandó. A pályázati kérvények az ipartestülethez adandók be.

— **Fizetésekteleenség.** A hitelezők bécsi védegyulete tudatja, hogy Kiss Lajos debreczeni kereskedő fizetésekteleenséget jelentett.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentették be: Bartha János ev. ref. 20 hónapos, Fábrián István ev. ref. 18 éves, öz. Bodrás Istvánné ev. ref. 63 éves, Mácsi Lajosné r. kath. 23 éves, Hidvéger Mihály izr. 76 éves, Lichtschein Sámuel izr. 69 éves, Kovács Mihály r. kath. 11 napos, Kovács Istvánné 61 éves, Kovács István ev.

ref. 66 éves, öz. Komádi Andrásné ev. ref. 56 éves, Varga Eszter ev. ref. 22 hónapos, Szilágyi Géza ev. ref. két hónapos, Püspök Imre ev. ref. 20 éves.

— **A Piac utozán,** vagy a Piaczhoz közel két szobás, butorozott, lakás azonnali kivételeire kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

## Vasutasok naptára.

— jan. 20.

Aprilis 19. Tisza a vasutasok népgyűlését betiltja.

Aprilis 19. Tisza Sarlayt és Turesányit felfüggesztette.

Aprilis 20. Tisza 800 vasutast a tolonczházba zárat és délután 3 óráig éhezett.

Aprilis 21. Tisza a vasutasokat esküszegéssel vádolja és megbízhatlan bandának nevezi.

Aprilis 22. Tisza a vasutasokat a Házban azzal vádolja, hogy az állam mozdonyait eltulajdonították.

Aprilis 23. Tisza a sztrájkvezéreket le tartóztatja.

Aprilis 24. Megjelenik a mozgósítási parancs. Tisza a vasutasokat katonai mündérba bujtatja.

Aprilis 24. Megindulnak a vonatok a klosterneuburgi katonák vezetése alatt.

Március 7. A kir. ügyészség megindítja a vasutasok ellen a bűnügyi eljárást.

Május 20. Kassán elítélik 2-4 hónapra a vasutasokat.

Május 21. Sátoraljaúj helyen elítélik a vasutasokat.

Június hónapban állandóan folyik a statárium a vasutasok ellen.

Julius. Széthelyezik az összes vasutasokat.

Szeptember 19. Nagyváradon a törvényszék felmenti a vasutasokat.

Szeptember 27. A kir. ügyész megfelebezi a felmentő ítéletét.

Deczember 10. A m. kir. kuria ki mondja, hogy a vasutasok köztisztviselők.

## Korteselet.

Nap nap után teremnek az ügyes kortesnők. A legújabból itt közlünk néhányat, melyeket már mindenfelé énekelnek a városban:

Itt az idő válasszatok,  
Mondjátok: kire szavaztok,  
Kormánypártra vagy függetlenre,  
Jóbarát vagy ellenségre?  
Eljen a haza!

Nem nehéz itt választani,  
Jobbra-e vagy balra menni.  
Kinek helyén van az esze,  
Annak nem kell hoozi-nesze  
Eljen Bakonyi!

Hoozi-nesze a kormánypárt,  
Csutkáért ad 100 koronát  
Ha megveszi, azzal éljen,  
De mi nem mondjuk hogy éljen!  
Eljen Bakonyi!

Münnich Órél sokat ígér,  
De mi tudjuk hogy ez mit ér,  
Odaadjuk a takarmányt,  
Ezzel hizlaljuk a kormányt.  
Eljen a haza!

Bakonyi a mi követünk,  
Kit mi mindnyájan követünk.

A kis Jászi makra magyar,  
Kis legény, de nagyot akar.  
Vágyik az ugorka fára,  
Egyetemi katestrára.  
Dinom, dánom, sum, sum, sum.

Fába bicözcent, mint az elve,  
Míntha ballábával kelne;  
Mellét veri a szakállá,

Mégse adunk semmit rája.  
Dinom, dánom, sum, sum, sum.

Kár volt neked Jászi, Jászi,  
Ilyen dologba bemaszni;  
Kár volt ebbe belemaszkodni,  
Kinevetnek a jogászok.  
Dinom, dánom, sum, sum, sum.

Menj a szabad iskolába,  
Nem jársz te oda hiába.  
Megmondjam tán, hogy mi végett,  
Tanuj egy kis szerénységet,  
Dinom, dánom, sum, sum, sum.

Kicsi vagy te. Hol egy zsámoly?  
A szószekekből ki se látszol.  
Parlamentünk szivononlát  
A pad alá szállítanát!  
Dinom, dánom, sum, sum, sum.

Eredj innen bolha király,  
A nagy kurucz nem retirál,  
Barackot nyom a bubodra,  
Nem teszel szert mandatuara  
Dinom, dánom, sum, sum, sum.

## TAVIRATOK.

A „Debreczen“ eredeti távirata.

### Münnich Aurél bukása.

Budapest, jan. 20. Fővárosi tudósítónk ma beszélt egy volt képviselővel, ki Münnich Aurélnak jóbarátja. A volt képviselő pár napelőtt beszélt Münnich Auréllal és **Münnich panaszodott előtte, hogy úgy Debreczenben, mint Iglón megbukik.**

Kijelentette, hogy Debreczenben nem is gondol megválasztásra, de a debreczeni bukása nem fáj, ellenben hálátlanság Iglótól, amely várost annyi éven át képviselte, hogy cserben hagyta és kibuktatja,

### Leleplezett képviselőjelölt.

Budapest, január 20. A budapesti VII. kerületben fellépett mint önjelölt egy dr. Gerő Ernő nevű fiatal ember. Erről az önjelöltől ma kiderült, hogy a dr. címet csak bitorolja és Zsolnáról, a kiállítás idejében kitiltották, mert a kiállítókat meg akarta zsarolni.

### Merénylet a cár ellen.

Pétervár, január 20. Az egyházi szer-tartás után a kivonult tüzérség összes tisztjeit és legénységét letartóztaták.

Pétervár, január 20. Az ágyu, melyből a lövés történt 15 éles golyóra volt töltve, az a körülmény bizonyítja, hogy nem véletlenségről van szó, hanem a czár ellen elkövetett merényletről. A kartások egyes szilánkjai mintegy 20 lépéanyira estek le a czár mellett és igazán véletlen, hogy a czár nem sebesült meg. Egy pópa és egy rendőr sebesült meg életveszélyesen.

## Kereskedők és iparosok gyűlése.

Allásfoglalás Szabó Kálmán mellett.

A III. választókerület kereskedőinek és iparosainak tegnap délután 5 órakor az Angol Királynő szálloda éttermében értekezletük volt. A kerületbeli kereskedők és iparosok zsufolásig megtöltötték nemcsak az éttermet, de a mellette lévő kistermet is.

Elsőnek Thieszen Arthur szólalt fel. Azt indítványozta a megjelenteknek, hogy a népes értekezlet elnökül Györffy Aladárt válasszák meg elnökül. — Az indítványt

nagy lelkesedéssel elfogadták. Jegyzők lettek Thieszen Arthur és Dihen János.

Györfy Aladár a következő lelkes, szép beszéddel nyitotta meg az értekezletet:

Mélyen tisztelt Kartársaim!

Oly szerencsés helyzetben vagyok, hogy kereskedői, valamint ipari igazolvánnyal és joggal bírok, tehát mindoyájukat, akik bennünket ittletükkel megtisztelni szívesek voltak, kedves kartársaimnak szerencsém lehet tekinteni, annál is inkább, mert ez alkalommal a kartársas viszony mindinkább kell összeforrnia, de azért is, mert közös érdekek és eminensen az önfentartás ösztöne arra egyetemesen sarkal — kényszerít.

A kereskedelem és ipar mindiz iker-testvérek voltak s ha az egyiknek jó volt dolga, a másik se busulhatott, de már arra, hogy mindkettőnknek dolgunk ne nagyon jól menjen, arról gondoskodott — nem a gondviselés, — de, sajnos és jellese a kormányok kikövek az ipar és kereskedelem mindiz mostoha gyermekei.

Mert nem volt még kormány, mely hive az önálló vámterületek.

Mit vétettünk mi kereskedők és iparosok? Talán megtagadtuk a pénz- és vérérdőt, hisz mindkettőt behajjnak rajtunk könyörögtetlennül, de talán mert az önálló vámterület által erősbbítünk és saját lábainkon akarunk járni és az osztrák igát lerázni az szálka az osztrák sógoroknak s sajnos — a magyar kormány szemében is.

Oly magyar kormány, mely nem tudta a korona vagy a bécsi kamariila követelményeit záros határidőn belül teljesíteni, csak rövid időn belül tarthatta magát s ha más kúcs már nem találtatott a hatalom fenntartására, mint az erőszak kúcsával próbálkozna — ezen szerencsétlen hazánkban — arra is, mint mindenre, akad huzczut, de Magyarországot, szent István koronájának alkotását erőszakkal kormányozni nem lehet, még akkor se, ha arra egy részeg kappan agytréme vállalkozik is.

De nem csódom, hogy politikai fejtegetésekbe bocsátkozzam, hanem a kereskedői és ipari egészséges állásfoglalás mellett oly jales szónokok rövid időn belül adtak kifejezést, melyek mellett szavaim eltörpünek, s csak a hazafiasságban lehetek velük egyenlő. Az értekezlet összejöveteléhez más ezélt fúztam és pedig jellese azt, hogy mert élünk közös, gondolkozásunk, érzésünk is közös legyen, t. i. mindannyian átérezzük, hogy a magyar kereskedelmet és ipart csak egy tényező boldogíthatja: az önálló vámterület s ez legyen a megvitatás mai tárgya. Mig Ausztria bennünket a fejlettebb iparából kifolyólag évszázadokon át bilinesben tartott, gyarmatának tekintett, kiszípolozott, mindaddig mi tehetetlenül s hiába várjuk boldogulásunk napját, mert az osztrák érdekek nem suggerálták a magyar kormányok iparunk, kereskedelmünk felvirágozását.

Természetes is, — álláspontjuknál fogva.

De hála a magyarok Istenének akadt s éppen a magyar alföld közepén a jelesek között oly egyén, aki ezen nagy hiányokat ismeri, szívvél lélekkel felkarolta ipar és kereskedelmi ügyeinket, magasra tette s hirdeti az ország színe előtt, ki mint a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke, mást nem is tehet, mint velünk érezni és cselekedni, az a mi ideálunk: Szabó Kálmán (Lelkes éljenzés).

Es mert ma csak 2 párt létezik az országban: a magyar meg az osztrák párt, pártárvalatok nincsenek, mert az ellenzék nemesen összeforrt. Mindenkinnek, aki igaz magyar könnyű a leszavazása.

A magyar párt az önálló vámterületet, a magyar nyelvet, a magyar vezényszót követelik, — az osztrák párt marad pedig mint volt, — a magyar ipar és kereskedelemnek sirásója.

Kedves kartársaim! felteszem a kérdést, jelöltünk Szabó Kálmán az az ember-e, ki elveinek árulója lehet-e?

Ő a legexponálabb, az alföldi kereskedelmi és iparkamaráuk elnöke, lehet-e feltenni, hogy ő ezen bennünket oly közel érdekő és hasznunkra fordítható ügyben fog-e támogatni vagy nem?

Városunk szülöttje, vérünk, jellemes embernek ismerjük, nem haszonlesésből vállalta a jelöltséget, de tiszta hazafiasságból, az ipar és kereskedelemnek javát akarja.

Ilyen helyzetben nemcsak kartársnak, de testvéreknek kell lennünk, együtt ér az öröm meg a bánat, ha azt akarjuk, hogy a kereskedők és iparosoknak érdekei az ország színe előtt méltó képviselőben részesüljön. Tömörűjünk, tartsuak össze Szabó Kálmán zászója alatt.

Hatalmas éljenzés követte Györfy Aladár beszédét, mely után Thieszen Arthur szólalt fel. Lelkes beszédét így végezte:

It magyar iparosok és kereskedők jelentek meg, kik úgy a haza, mint a magyar ipar és kereskedelem ér ekében az önálló vámterületet óhajják. Eppen ezért lelkesen és egyértelműleg támogadják az önálló vámterület harcuzását: Szabó Kálmánt.

Az éljenző, lelkes, hazafias választók erre Szabó Kálmánt akarták hallani.

Szabó Kálmán engedve a közöhszajnak, szólásra emelkedett.

Elmondta többek között nagy helyeslés és éljenzés között, hogy az egész életét a debreceni iparosok és kereskedők közt töltötte el és vissza tekintve multjára, büszke arra, hogy ezen munkássága nem veszett kárba, hanem az elvetett mag termékeny talajra talált; majd a kizsákmányoló osztrák ipar ellen támadván, igéri, hogy a magyar ipar- és kereskedelemért, az önálló vámterületért fog küzdeni, hogy kiépüljön mindnyájuk ideája: a független és gazdag Magyarország.

Nagy tetszés mellett beszélt ezután dr. Varga Lajos, a kerületbeli független párt elnöke; majd végül Györfy Aladár köszönte meg a lelkesítő nagy érdeklődést, isméteiten buzgóságra kérévén a megjeleneteket. A sikerült értekezletet Szabó Kálmán képviselő jelölt éltetésével zátra be, midőn is perczekig zugott sz éljen és tüntető taps Szabó Kálmán mellett.

## A magyar néphez.

Verje meg az Isten valamennyi átka,  
Aki becsületét áruba bocsátja!  
Mert az igaz embert nem arra nevelték,  
Hogy pénzért eladja hitét, szavát, lelkét!...  
Rosszabb a kutyánál — mert az legalább hü —  
Aki magát gyáván, hitványul eladja!  
Verje is az Isten, a hatalmas Isten  
Rettentő haraggal!

Nem magas fal óv meg, nem a váránytető,  
Földrengés ledönti, megessi az idő.  
Nem a vas, nem a kő — egy sem állhat  
[ellen!]

Ami örökké tart, egyedül a jellem!...  
Templom szentélyéből a kufárt kiverte  
Jézus nagy haraggal!...  
Verje meg az Isten, aki magát gyáván,  
Hitványul eladja!

Nemzetek nagysága a jellemen épül,  
Erejét meríti a polgár szívéből.  
Áll is az, mint a tölgy, az erdő királya,  
Mely a zugó szélvészét daczosan kiállja.  
De átok a népre, mely kincses kerítők  
Talpaihoz szédül!  
Elpusztul az Isten, a hatalmas Isten  
Megtörő kezétől!...

Pusztuljon is!... Nem kár!... Az a faj  
[ne éljen,

Akiből kivesszt a nemes szemérem!  
En Uram! Be gyászos, osüggedt az ilyen

Mintha az időből a hajnal kiesnék!...  
Rabszolgát csinálhat a legelő zsarnok

Könnyedén belőle!...  
Megveri az Isten, a hatalmas Isten,  
Es elfordul tőle!...

Senki sem tehet tul büszke magyar népen,  
Ha elszánt akarat lobog a szívében!  
Ha emelt homlokkal, bátran megy előre,  
Mi tajor, igazság rendülhetlen őrel!...  
De az áruónak, lelkét eladónak  
Romlás a jutalma!  
Elsöpri a földről a haragvó Isten  
Rettentő hatalma!...

Rajta magyar! Válassz!... Légy a régi hős  
[nép,

Akinek a rosszal küzdeni dicsőség!  
Nemzeted nagysága, szép függetlensége!  
Legyen a vallásod — s minden bajnak  
[vége!

Ég a becsületért, mint az oltár lángja,  
Tiszta lobogással, örökös szent hévvel:  
Es megáld az Isten, a hatalmas Isten  
Mind a két kezével!

Ábrányi Emil.

## A katonák — aktiv tüzoltók.

— Egy üdvös reform.

január 20

Szabolcsvármegye törvényhatósága annak idején felírt a honvédelmi miniszterhez, hogy a rendes katonaságot állandóan tüzoltársi alka mazza. A honvédelmi miniszter megszívlelendőnek találta ezt a kérelmet, s érintkezésbe lépett a közöshadügyminiszterrel, akivel tényleg megállapodott, hogy az eszmét megvalósítja.

A honvédelmi miniszter most leiratban értesítette Hajdu megye törvényhatóságát, hogy a hadügyminiszterrel együttesen megtette a kellő rendelkezést és utasításokat arra, hogy a rendes katonaság a tüzoltás szabályaiban kioktattassék s hogy ezután minden nagyobb tüzeset alkalmával állandó tüzország gyanánt kivezényeltessék.

Hogy ennek az elhatározásnak üdvös voltát kellőképen mérlegelheszük, két szempontot kell figyelembe venni.

Az egyik az, hogy a tényleges állományban lévő katonaság felhasználásával olyan helyeken, ahol katonaság van, részint a rend fenntartásával, részint az oltásnál való tényleges közreműködéssel nagy támogatást nyer a tüzoltóság. Epen nagy tüzeseteknél lehet leginkább tapasztalni, hogy az összeverődő nagy tömeg megakadályozza a tüzoltóságot munkájában. Pedig ilyen esetekben van a legnagyobb szükség arra, hogy az elemekkel való nehéz harcuzban elhárítsunk minden akadályt, mert kis késedelemnek is mérhetetlen következményei lehetnek.

A másik szempontból még inkább kidomborodik a miniszteri intézkedés fontossága.

Mikor a nyáron megtartották Budapestén a nemzetközi tüzoltó-kongresszuzat, szomorú tényként hangoztatták, hogy Magyarországon tul nagy még azoknak a városoknak száma is, ahol van ugyan tüzoltóság, de töltőttébb gyenge a képzettsége.

A honvédelmi és hadügyminiszternek intézkedése folyt n pár esztendő alatt az ország minden kis zuzaa el fog láttatni tüzoltókkal; mert a katonasorból kikerülők szétszélednek ujra azokra a helyekre, ahonnan összehozták őket.

A tüzoltóság intézményében nevezetes pontot képez ez a lépés, mert záloga annak, hogy a humánus intézményt messze tovább vigye fejlődésében és mindinkább közelebb hozza azt az időt, amikor a tüz hatalmával eredményesebben szembeállhatunk. Kétségkívül mindenki a legnagyobb elismeréssel adozik a gondolat felvetéséért Szabolcsvármegye törvényhatóságának.

**KÖZGAZDASÁG.**

**Az Alföldi takarékpénztár rendkívüli közgyűlése.**

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben f. hó 19 é. d. u. 3 órákor rendkívüli közgyűlést tartott.

Az ülést gróf Degenfeld József, az igazgatóság elnöke vezette, ki a jegyzőkönyv vezetésével dr. Kemény Móricz jogtanácsost kizta meg; a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig fölkérték Márk Endre, Konecz Lajos és Geiger Simon részvényesek.

A felolvasott igazgatósági jelentésből kitűnik, az igazgatóság a Pesti magyar kereskedelmi bankkal előzetes megállapodásra lépett, mely szerint az ország ezen egyik legelső intézete az Alföldi takarékpénztárnak ujonnan kibocátandó 2000 darab részvényét a megfelelő árfolyamon átveszi.

Ezen alapján az igazgatóság javasolta, — hogy az intézet 400.000 korona alaptőkéje 80.000 koronára emeltesék — föl s az intézet az ujonnan kibocátandó 2000 darab részvényt darabonként 240 korona árfolyamon a Pesti magyar kereskedelmi banknak adja át, ezáltal az intézeti tartaléktőke is 80.000 koronányi jelentékeny összeggel szaporodik.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta az igazgatóság javaslatát, melyszerint a tőke felemelést elhatározta.

A szükséges alapszabály módosítások elhatározása után a közgyűlés választásokat ejtett meg. Beválasztották az igazgatóságba Fellner Henrik, Szirmai Arthur és Fehér Miksa, a Pesti magyar kereskedelmi bank igazgatóit. A felügyelő bizottságba Gara Alajos debreczeni lakost.

Ezen tőkefelemelés a Pesti magyar kereskedelmi bankkal való szoros összeköttetésbe lépés által az Alföldi takarékpénztár oly eszközök birtokába jutott, melyekkel üzletfeleinknek hiteligenyeit a legelőnyösebb módon elégítheti ki és ennek folytán reméljük, hogy ezen sikeres transzactio ugy a részvényesek, mint a hitelt nyelő nagy közönség érdekeit a legjobban fogja előmozdítani.

**INGATLANOK FORGALMA.**

Stegmüller Árpád és neje Stegmüller Irma veszik a debreczeni 2575 sztkvben foglalt Piac utca 89. sz. házat Weisz Lévitől 56000 kor.

Jeney Erzsébet öz. Bacsó Bálintné veszi a debr. 8422. sztkvben foglalt 552 □ öl Boldogfalvi kerü szőlőt; Szücs Erzsébet Nagy Józsefnél 2400 korona.

Czebe József és neje veszik a debr. 4833 sztkvben foglalt Csap-u. 10. sz. házat Szilágyi Báliat és neje Mészáros Zsuzsánától 4600 kor.

Sipos Imre és neje Gyöngyösi Juliánna veszik a debreczeni 2262. sztkvben foglalt 5 hold 1150 négyszöglől ondódi földet Tóth József és neje Boros Jolántól 4800 kor.

Nagy János és neje Kozák Juliánna veszik a debreczeni 919. sztkvben foglalt 5 hold 522 négyszöglől ondódi földet Szalai Juliánától 4000 kor.

A csapókerü III. járási birtokosság veszi a debreczeni 4755. sztkvben foglalt 327 négyszöglől Csapókerü szőlőt Katona Páltól 280 kor.

Gondy Károlyné Boros Róza veszi a debreczeni 2582. sztkvben foglalt Szent Anna utca 5. sz. ház- és ondódi földjének felerészét férjétől Gondy Károlytól 14.000 koronáért.

Marusinszky Antal veszi a debr. 313. sz. tkvben foglalt 1 hold 792 négyszöglől majorsági földet Molnár József és neje Gáll Teréziától 18.000 kor.

**REGÉNYCSARNOK.**

**Vadászkalauz.**

Írta: Francois de Nion.

(Folyt. és vége.)

Megkezdődött a vadászat. Az időnként elhangzott durranás s a gyenge füst jelezte, hogy vadra bukkant valamelyik Nimród és egy-egy towarepülő szárnyas bizonyította, hogy az illető hibázott.

Ventre egy kis szikla mögött foglalta el helyét, majd belépett az erdőbe. Örült, hogy senki sem vette észre s nem kémlenhetik ki. Megállt s hallgat a fegyverek ropogását s a feje fölött átrepülő szárnyas vad huzását.

Par lépésnyire tőle megzörrent a haszat, gyorsan elsütötte puskáját, majd ráduplázott. Bosszus lett, hogy így elhamarkodta a lövést, ha nem lőtt semmit, ismét guanyolni fogja őt Gaudoin.

Kitekintett az erdőből s látta, amint egyik vadásztársra épp akkor vette el kutyájától az elejtett s odahozott szárnyast.

Kis szünet után foglyok repültek el mellette: gyorsan közből lőtt s azután megindult a lövés irányában. Kereste a moha között az elejtett vadat, de nem talált semmit. Hiába hallgatózott visszafojtott lélekzettel s várta, hogy a megebe-sült szárnyas szárnya csapdosásával elárulja magát.

Hirtelen remegés fogta el, szíve oly hevesen kezdett dobogni, hogy majd szétvetette mellét. Alig husz lépésre tőle egy barna állat mozdult meg a levelek között.

— Nyul! — gondolta s alig türtőztethette magát. Es eszébe jutott az elnök szava. — Ezen a területen a nyul a vadállomány igazi királya.

Lassan töltényt csusztatott fegyverébe s czélba vette a mozgó állatot s lőtt. A levelek megmozdultak, látszott, hogy jól czélezett, de az állat meg sem mozczott.

Gyorsan odafut. E y kis kerékhez erősített deszkára, amely játékszer volt valaha, valaki oly ügyesen fektetett egy döglött uyulat, hogy messziről elevennek tűnt fel. Nyakára erősített papírra a következő mondat volt írva:

„Soha nem lővök nyulra fektében, ez közönséges gyilkosság és gyávaság”.

Körütekintett és várta, hogy hangos gunyakozaj fogja üdvözölni, de senkit sem látott maga körül. Megértette, hogy meg akarták tréfálni, de most tul járt az eszükön. Levette a papírt a nyul nyakáról s azután tarisznyjába csuszattatta anélkül, hogy visszatért volna társaihoz, az első vonattal Párisba utazott.

Megelégedetten mosolygott, hogy sikerült neki a tréfát így osuffá tenni.

Miután vadász-zsákmányát két fogolylyal és egy nyullal még kiegészítette az első vadkereskedésben, nyugodtan indult hazafelé.

Amikor belépett, feleségénél épp látogatóban voltak a szomszédok. Ventre asszony tudta, hogy férje nem szokott üres kézzel hazatérni. A tarisznyát a vendégek előtt ürítette ki. Megelégedetten forgatta kezében a foglyokat, megsimogatta puha tollazatukat s hálás pillantást vetett férjére.

De Lautier asszony, a nagynéne, fűrkészve nézte az egyik nyulat.

— Kellemetlen szaga van! — mondotta bizalmatlanul.

— Lehetetlen! — szólt Ventre. — Ma reggel lőttem.

— Nézd csak Melanie, épp oly szaga van, mint a „Nympha parfüm”-nek, melylyel férjed legutóbb nagy megrendeléseket szerzett.

Ujjával kezdte bökdöni a nyulat.

— Nézz ide, mit evett ez a nyul?

Hirtelen fölkapta az ollót s a nyul oldalába szurta.

Egymáshoz ütődő kis üvegpalaczkok zöreje zavarta meg a feszült csöndet. Egy tuczat mintaüveg, aminőket magával szokott vinni, hu lott az asztalra. A nyul összeesett s most látni lehetett az ügyesen kieszelt varrást s a belső bélelést, amely a csalást jobban leplezte.

— Ah, ez a nyomorult Caudoin — ordított Ventre. — Az egész kollekcziót, melyet rákényszeríttem, visszaadta!

Azután dühösen s megszegyenülve rohant ki a szobából...

**M. Á. Vasutak menetrendje 1904. évi okt. hó 1-től.**

Debreczenből indul:	idő ó. p
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u. 3 30
Bu. apeszt felé (gyorsvonat)	d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat)	reggel 8 57
Budapest—Nagyvárad felé	d. u. 12 07
Budapest—Nagyvárad felé	este 10 31
P.-Ladányig Nagyvárad felé minden kedd	d. e. 11 12
Csak P.-Ladányig	este 8 10
Csak P.-Ladányig motor menet	reggel 5 08
Szatmár—Máramarossziget felé	d. u. 8 58
Csak Szatmár—Máramarossziget felé (gyorsvonat)	este 6 41
Csak Szatmár—Máramarossziget felé (teher v. sz. m. sz. áll. v.)	este 7 56
Szatmár—Máramarossziget felé	éjjel 2 50
Szatmár—Máramarossziget felé (gyorsv.)	d. u. 12 07
Csak Szatmár—Máramarossziget felé	reggel 5 10
Miskolc—Kassa felé	reggel 8 13
Miskolc—Kassa felé	este 6 56
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	d. u. 4 11
Csak Nyiregyházaig	d. u. 2 10
m. áll. vasutól reggel	5 35
vasártérről reggel	5 44
m. áll. vasutól d. e.	8 09
vasártérről	8 16
m. áll. vasutól	11 07
vasártérről	11 16
Hajdúszörmény—B.-Sz. Mihály felé	m. áll. vasutól d. u. 12 11
vasártérről	12 21
m. áll. vasutól	4 25
vasártérről	4 38
m. áll. vasutól este	6 46
vasártérről	6 58
Füzes-Abony felé m. áll. vasutól	reggel 4 36
Füzes-Abony felé vasártérről	4 56
Ohat-Kócs—Polgár felé m. áll. vasutól	d. u. 4 49
Ohat-Kócs—Polgár felé vasártérről	4 28
Derecske—Nagy-Léta felé	reggel 9 35
Derecske—Nagy-Léta felé	4 31

**Budapestre érkezik:**

A reggel 8 ó. 57 p. kor induló gy.-v.	d. u. 1 50
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v.	este 6 40
Az este 10 óra 31 p. kor induló sz.-v.	reggel 5 45
A délután 4 ó. 16 p. kor induló gyorsv.	este 9 35

**Budapestről Debreczenbe indul:**

A délután 12 ó. 6 p. kor érkező gyorsv.	reggel 7 25
A délután 3 ó. 29 p. kor érkező szem.-v.	9 —
Az este 6 ó. 26 p. kor érkező gyors-onat	d. u. 2 —
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező szem.-v.	este 7 05
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező sz.-mv.	9 15
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással	d. u. 12 08

**Debreczenbe érkezik:**

Budapest felől (gyorsvonat)	d. u. 3 29	
Budapest—Nagyvárad felől	este 6 26	
Budapest—Nagyvárad felől (gyorsvonat)	éjjel 2 24	
Budapest Nagyvárad felel	d. u. 2 15	
Csak P.-Ladánytól	reggel 7 45	
Csak P.-Ladánytól motor menet	5 08	
Kolozsvár—Nagyvárad felől	7 26	
Csak Szatmár felől (gyorsvonat)	8 46	
Csak Szatmár felől	d. e. 11 37	
Csak Máramarossziget felől (gyorsvonat)	d. u. 3 55	
Csak Máramarossziget felől	este 10 11	
Máramarossziget—Szatmár felől	8 40	
Csak Szatmár felől	reggel 7 30	
Kassa—Miskolc felől	d. e. 1 31	
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	este 7 50	
Kassa—Miskolc felől	d. u. 8 48	
Csak Nyiregyháza felől	reggel 7 38	
vasártérről reggel	7 32	
m. áll. vasutra	7 40	
vasártérről	d. e. 11 13	
m. áll. vasutra	11 22	
vasártérről	d. u. 1 45	
B.-Sz. Mihály—H.-Bőszörmény felől	m. áll. vasutra	1 52
vasártérről	3 27	
m. áll. vasutra	8 34	
vasártérről	este 6 05	
m. áll. vasuthoz	6 12	
vasártérről	9 50	
m. áll. vasutra	9 57	
Füzes-Abony felől vasártérről	d. u. 3 34	
Füzes-Abony felől m. áll. vasuthoz	5 35	
Ohat-Kócs—Polgár felől vasártérről	reggel 7 44	
Ohat-Kócs—Polgár felől m. áll. vasuthoz	reggel 7 54	
Derecske—Nagy-Léta felől	7 15	
Derecske—Nagy-Léta felől	d. u. 8 15	

**Apró hirdetés...**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra postavyálaszolunk, ha a szükséges postabélyeg befüldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

PAPLANOK és matracok a legjobb minőségben és legjutányosabb árban kaphatók és megrendelés után készülnek MATOLCSI LAJOS paplan készítőnél Debreczen, Kossuth-utca 22 szám.

EGY 14—15 éves fiú iroda szolgáknak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

NŐILEN urhoz egy rendes, tiszta takarító nő felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.



569. szám.  
1905.

**Árverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről e nappal közlirré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező, az állami gyermekmenhely mellett fekvő mintegy 3 holdnyi területű föld 1905. év. márczius hó 1 től 1908. évi márczius 1-ig terjedő három évre a városháza negytanács-terében 1905. február hó 8 napján d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen hasznbérbe kiadni fog.

Miről az árverési szándékozók azal érte itteltek, hogy a feltételek a város számvevőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők s hogy a kikiáltási ár 10%-a bántapénzül készpénzben az árverelő bizottság kezéhez letendő.

Kelt Debreczen, 1905. január 1-én.

A városi tanács.



**Az általános elismert kitűnő Mohai Ágnes**

természetes magyar ásványvíz mely a külföldi Giesshüblit legjobban pótolja, főraktára:

**MÁYER JENŐ**

fűszer- és csomoge üzletében.  
Debreczen, Piacz- és Széchenyi-  
utca sarok.

1 literes üveg 19 kr.  
1/2 " " " 13 "  
mélyen leszállított áron kapható.

**VÁROSI SZÍNHÁZ.**

Folyó szám 123. Bérlet 92-ik szám (B)

Ma pénteken, 1905. évi január hó 20-án:

**Heidelbergi diákélet.**

Színmű 5 felvonásban.

Holnap, szombaton, 1905. évi január hó 21-én:

**János vitéz.**

Dalláték 3 felvonásban. Irta: Bakonyi Károly.

**Alkalmi vétel folytán**

míg a készletből tart — az alanti bámulatos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól.

Férfi és fiú kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzek, alsó és jelső ruhák, kostümök, miederek, női é férfi bőrkeztük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női cipők, sár-cipők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó árakon.

Valódi vászon női fehéreneműek fél áron  
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

**Székely Jenő és Tsa utóda.**

Piacz-utca 48.

**Hirlapelárusítók**

**felvétetnek**

a „Debreczen“ elárusítására

varosi nyomdában,

varosház keresztépület

A dr. Borsos-féle

**Hajszesz és Hajkenőcs**

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolyosodását. Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növést és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor  
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:

**MIHALOVITS J.**  
gyógyszertárában  
**DEBRECZEN,**  
Főtér 31. szám.

**A NAP**  
POLITIKAI NAPILAP

kora reggel, valamennyi napilap megelőzésével, érkezik az összes vidéki városokba.

**Hazafiság!**

**Emberszeretet**

**Műveltség!!**

**Teljes politikai függetlenség!!**

**Önálló vámterület!**

**Magyar ipar!**

**A NAP**

A legnépszerűbb és a legolcsóbb ellenzéki lap.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
BRAUN SÁNDOR.

FŐMUNKATÁRSOK:  
ABRÁNYI EMIL,  
dr. VÁZSONYI VILMOS.

Egy szám = ára = **2 kr.**

Előfizetés:  
Egy hónapra 1 K 40 f  
Negyedévre 4 K — f  
Kiadóhivatal: Rökk Szilárd-u. 9.

**Magyarság!**

**Demokrácia!!**

**Szabadelvűség**

**Harc a párturalom ellen.**

**Harc az erőszak ellen.**

**Kitűnő értesülések.  
Modern, friss,  
elmés ujság!!**

**Bizunk a közönségben. • A közönség bízzék bennünk.**

**• Tessék mutatványszámot kérni!**

**• Tessék előfizetni! • Tessék előfizetni!**